



冬之恋 天鹅情

□本报记者 王震
□通讯员 于壮志

7日下午,记者在荣成市俚岛镇烟墩角村看到,从西伯利亚远道而来的大天鹅正聚集在湖面上嬉闹捕食。荣成天鹅湖保护管理站工作人员介绍,目前荣成已有5000余只大天鹅陆续抵达。这个冬天,它们将在这里避寒、捕食,直到明年三月中旬才离开。

在天鹅湖周围,村庄、堤岸、小山围拥而成的一泓海湾中,成群的天鹅在水中游弋、嬉戏,或展翅而起翱翔几圈。岸边一条宽阔的水泥公路上站着一排摄影爱好者们,他们相机的“咔咔”声不绝于耳。

采访中,一位来自青岛的游客说,他原来没准备在烟墩角村住一晚,但听说天鹅湖的早晨和傍晚光线才最美,所以临时改变了计划。

岸边某农家乐店主曲先生介绍,他家的旅店能容纳近百名游客,每逢周末都会爆满,现在除了省内的游客外,还有不少省外游客也慕名前来,比如北京、辽宁、河北的游客都是为了天鹅而来。

荣成大天鹅国家级自然保护区工作人员说,在烟墩角有专人负责过冬的天鹅喂食,每天喂食三次,随着饲养员口中的长哨响起,湖中的大天鹅会向岸边的饲养员飞奔而来,场面异常壮观。天鹅们扑棱着翅膀站在人群前面,摄影爱好者们借机一顿猛拍,希望能留下一张张经典的作品。

烟墩角村栖息地有400余只大天鹅,刚到的天鹅可能会比较胆小不敢到岸边觅食,等熟悉环境后,大天鹅会在岸边游荡,甚至上岸休息、觅食,来此欣赏大天鹅的市民得以与天鹅近距离接触,由于近几天海边天冷风大,市民前往观赏时可要多添衣物。

